
 

  

Procès-verbal du Comité Directeur 

du mercredi 28 juin 2023 à 19h en visoconférence 
PV adopté et publié le 07/12/2023. 

Présents (14) : Marion CRANIER - Jo HEBEL - Gérard GALLO - Florence GAILLARD - Danielle GILET - Michel HOUDBINE - Alexis 

HUAULMÉ - Julien LAHAIE - Stéphane MOREAU - Corinne VERMEIL - Jéromine PORTIER - Annaïck RICHARD - Jean-Philippe 

SOMMEREISEN - Pierre SIONNEAU (à partir de 19h45). 

Excusés (6) : Claire LAHAIE - Serge LARCHER - Didier MATHIS - Jean-Pierre MOREAU - Dominique PÉARD - Anne RÉMOND.  

Assistent :  Jean-Christophe KNOCKAERT - Stévann PICHON. 

 

Ouverture de la réunion par Julien LAHAIE, sous la présidence d’Alexis HUAULMÉ. 
 

 

1. Informations diverses 

Point présenté par Alexis HUAULMÉ 

Corinne Vermeil est nommée chef de délégation du para hand au niveau de la Fédération. 
 

 

2. Démission des deux représentants de Loire Atlantique 

Point présenté par Alexis HUAULMÉ – Président de la Ligue 

 

Lettre de démission envoyé par Corinne et Jean-Marc le 01/07/2023. 

Corinne, démission pour raisons personnelles → dissolution de la commission handensemble.  Souhaite rester présidente 

de la commission handensemble → doit être cooptée pour continuer cette mission. Vote à faire au prochain CA. La 

commission pourra par la suite être remise en place. 
 

 

3. Compte rendu de l’AG 

Point présenté par Alexis HUAULMÉ – Président de la Ligue 

L’AG s’est bien passée dans son ensemble, seulement un léger débat sur le budget. Question sur l’augmentation du tarif des 

stages.  

 

Problème : livraison des repas, refacturation au club 12€ à la place de 20 €.  

Facturation faite pour les clubs absents, plus de gros clubs que lors de l’AG précédente.  

Comité 49 : retours positifs de quelques clubs.  

Gain de temps suite à la réduction du nombre de votes.  

 

Point sur les AG départementales : 

• Comité 49 : représentante Anne, bon déroulement, 1 ou 2 clubs absents, augmentation d’1€/licence  

• Comité 85 : bon déroulement, augmentation 1€ licence 12/16 ans, baisse d’1€ pour licence babyhand…, bonne 

participation des clubs. AG suivie de la soirée remise des labels.  

• Comité 53 : bon déroulement, 1 club absent, problème d’arbitrage sur les équipes départementales.  

• Comité 44 et 72 : pas de représentant présent à la réunion  

 

 

4. Budget 2023 

Point présenté par Stéphane MOREAU – Trésorier de la Ligue 

Budget voté.  

Point fait par Marie, comparaison faite avec le 30/06/2022. Manque les salaires de février à mai.  

ITFE : facturation des formations à venir + formation qui se déroule sur 2 ans.  

2e semestre : une partie de la quote-part de la formation en apprentissage sera attribuée au budget.  

3 stagiaires en plus qu’initialement prévu.  

Discipline : de plus en plus de sanctions → plus de rentrée d’argent.  



 

ATTENTION aux dépenses engagées, manque de ressources, ne pas le dépasser. La ligue ne possède pas de recettes 

complémentaires aux dépenses. Présidents de commission, ne pas dépasser le budget alloué. 

 
 

5. Échéancier 2023/2024 

Point présenté par Julien LAHAIE – Secrétaire Général de la Ligue 

 

AG prévue le 15 juin (ordinaire + élective), dû au fait que l’AG de la fédé a lieu fin septembre.  

Une demande va être faite à la fédé, pour avoir un échéancier plus précis et ainsi communiquer sur l’échéancier/les directives 

pour les élections des différentes instances.  

 
 

6. Réflexion autour du projet d’embaucher un alternant « administratif » 

Point présenté par Julien LAHAIE – Secrétaire Général de la Ligue 

 

Objectif : alléger charge de travail des assistantes administratives  

Pas de spécialité pour aider sur différents dossiers/missions  

 

Décision (11 votants) : 

Embauche d’un alternant validée avec 8 voix pour, 3 abstentions 

 

 

7. CMCD 

Point présenté par Jean-Pierre MOREAU – Président de la CTSR 

 

Les problèmes liés au socle Arbitrage concernant TOUT le territoire (40 clubs concernés). 

 

Décision (11 votants) : 

Décisions CMCD validées avec 8 voix pour, 3 abstentions 

 

 

8. Demandes de dérogation 

Point présenté par Michel HOUDBINE – Elu référent ETR/PPF/ITFE 

 

Sous réserve d’obtention de leur licence.  

Profil : 3 joueuses en 2nde du club des Neptunes.  

Avis technicien : Favorable pour la prénationale, niveau nationale trop tôt, - 17 nat moins intéressant pour des joueuses de 

pôle.  

 

Décision (11 votants) : 

Dérogations validées avec 9 voix pour, 2 abstentions 

 

 

Clôture de la réunion. 

 

 

Julien LAHAIE         Alexis HUAULMÉ 

Secrétaire Général        Président de la Ligue 

 

 
 


